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Розділ 1. Опис навчальної дисципліни 

Таблиця 1. Опис навчальної дисципліни «Міжнародний захист прав 

людини» 

Місце у структурно-
логічній схемі  
підготовки 

Пререквізити: «Конституційне право 
України», «Міжнародне публічне пра-
во», «Право Європейського Союзу». 
Постреквізити: –  

Мова  
викладання 

Українська 

Статус дисципліни: обовʼязкова 
Курс/семестр вивчення денна – 4, заочна – 4 
Кількість кредитів 
ЄКТС/кількість модулів  

4/2 

Денна форма навчання: 
Кількість годин: – загальна кількість: 1 семестр – ; 2 семестр – 120 
– лекції: 1 семестр –; 2 семестр – 18 
– семінарські заняття: 1 семестр – ; 2 семестр – 30 
– самостійна робота: 1 семестр – ; 2 семестр – 72 
– вид підсумкового контролю: 1 семестр –; 2 семестр – екзамен 

Заочна форма навчання: 

Кількість годин:  

– загальна кількість: 1 семестр –  ; 2 семестр – 120 

– лекції: 1 семестр – ; 2 семестр – 8 

– семінарські заняття: 1 семестр – ; 2 семестр – 12 

– самостійна робота: 1 семестр – ; 2 семестр – 100 

– вид підсумкового контролю:  

   1 семестр – ; 2 семестр – екзамен 
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Розділ 2. Перелік компетентностей та програмні результати 

навчання з навчальної дисципліни 

 

Мета викладання навчальної дисципліни «Міжнародний захист 

прав людини» полягає в ознайомленні студентів з теорією та практи-

кою міжнародного права прав людини та міжнародного захисту прав 

людини, функціонуванням універсальних та регіональних систем і 

механізмів захисту прав людини, а також у наданні їм вміння роботи з 

міжнародно-правовими джерелами, їх аналізу і тлумачення. 
Основними завданнями вивчення навчальної дисципліни «Між-

народний захист прав людини» є: 
– ознайомлення студентів з нормами, принципами, інститутами 

в галузі міжнародного захисту прав людини; 
– вироблення навичок практичного застосування набутих знань 

у професійній діяльності. 
 

Таблиця 2. Перелік компетентностей, які забезпечує навчальна дисци-
пліна «Міжнародний захист прав людини», програмні результати на-
вчання 
№ 
з/п 

Компетентності, якими 
повинен оволодіти сту-

дент 

Програмні результати навчан-
ня 

Загальні компетентності 
1. здатність до абстрактного, 

логічного та критичного 

мислення, аналізу і синтезу 

(ЗК1); 

оцінювати недоліки і переваги 
певних правових аргументів, ана-
лізуючи відому проблему (РН6); 

2. здатність застосовувати 

знання у практичних ситу-

аціях (ЗК2); 

пояснювати природу та зміст ос-
новних правових явищ і процесів 
(РН19); 

3. знання та розуміння пред-

метної області та розуміння 

професійної діяльності 

(ЗК3); 

використовувати статистичну 
інформацію, отриману з першо-
джерел та вторинних джерел для 
правничої діяльності (РН14); 

4. здатність усвідомлювати 

рівні можливості та генде-

рні проблеми (ЗК12); 

застосовувати в професійній дія-
льності основні сучасні правові 
доктрини, цінності та принципи 
функціонування національної 
правової системи (РН18); 

5. цінування та повага різно- знати та розуміти особливості 
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манітності і мультикульту-

рності (ЗК14); 

реалізації та застосування норм 
матеріального і процесуального 
права (РН13); 

6. прагнення до збереження 

навколишнього середовища 

(ЗК15); 

готувати проекти необхідних ак-
тів застосування права відповідно 
до правового висновку зроблено-
го у різних правових ситуаціях 
(РН21). 

Спеціальні (фахові, предметні) компетентності 
7. здатність застосовувати 

Конвенцію про захист прав 
людини та основополож-
них свобод, а також преце-
дентну практику Європей-
ського суду з прав людини 
(СК4); 

знати та розуміти міжнародні 
стандарти прав людини, поло-
ження Конвенції про захист прав 
людини та основоположних сво-
бод, а також практику Європейсь-
кого суду з прав людини (РН2); 

8. здатність здійснювати по-
рівняльний аналіз окремих 
правових інститутів права 
Європейського Союзу та 
Ради Європи і правової 
системи України (СК6); 

застосовувати інститути міжна-
родного публічного права, а та-
кож міжнародного приватного 
права (РН8); 

9. здатність аналізувати пра-
вові проблеми, формувати 
та обґрунтовувати правові 
позиції (СК12); 

давати короткий правовий висно-
вок щодо окремих фактичних 
обставин з достатньою обґрунто-
ваністю (РН5); 

10. здатність до логічного, 
критичного і системного 
аналізу документів, розу-
міння їх правового харак-
теру і значення (СК16); 

визначати переконливість аргу-
ментів у процесі оцінки заздале-
гідь невідомих умов та обставин 
(РН1); 
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Розділ 3. Програма навчальної дисципліни 
Програму навчальної дисципліни  

«Міжнародний захист прав людини» обговорено і  
схвалено на засіданні кафедри правознавства 

Протокол засідання кафедри від «29» серпня 2023 року № 1. 
 
Програмний зміст навчальної дисципліни 
 

МОДУЛЬ 1. МІЖНАРОДНЕ ПРАВО З ПРАВ ЛЮДИНИ ТА 
МІЖНАРОДНИЙ ЗАХИСТ ПРАВ ЛЮДИНИ. 

 
Тема 1. Поняття, природа та сутність прав людини 
Поняття прав і свобод людини. Класифікація прав людини. Соціа-

льний, філософський та правовий аспекти прав людини. Визначення 
терміну «права людини». «Покоління» прав людини та їх принципові 
відмінності. Універсальність прав людини. «Права» та «свободи» лю-
дини: спільні риси та відмінності. 

Природно-правова доктрина як основа ідеї прав і свобод людини. 
Концепція природних та невід’ємних прав людини. Позитивні права 
людини, закріплені в нормативно-правових актах (які включають і 
природні права) дотримання та застосування яких гарантується дер-
жавними та міжнародними (судовими, контрольними, наглядовими 
тощо) органами.  

 
Тема 2. Міжнародне право прав людини та міжнародний захист 

прав людини 
Поняття, функції та принципи міжнародного права захисту прав 

людини та основних свобод. Система міжнародного права захисту 
прав людини та основних свобод. Джерела міжнародного права захис-
ту прав людини та основних свобод. 

Класифікація контрольних механізмів і процедур, що існують у га-
лузі захисту прав людини. Універсальні та регіональні системи міжна-
родного захисту прав людини. Види міжнародних процедур у сфері 
захисту прав людини: розгляд періодичних доповідей держав; розгляд 
скарг-держав учасниць про порушення, здійснені іншими державами-
учасницями; розгляд скарг індивідів; залучення спеціалізованих уста-
нов і компетентних органів ООН до подання експертних висновків та 
доповідей з приводу здійснення (виконання) конвенцій; запит у дер-
жав-учасниць додаткової відповідної інформації; розгляд справ між-
народними судовими органами. Міжнародні зобов’язання України у 
сфері захисту прав людини та міжнародні механізми контролю за їх 
виконанням. 
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Питання про міжнародну правосуб’єктність фізичної особи в галузі 
міжнародного права прав людини. 

 
Тема 3. Захист прав людини в діяльності Організації 

Об’єднаних Націй 
Роль ООН в забезпеченні прав людини. Статут ООН. «Хартія прав 

людини» (Загальна декларація прав людини 1948 р., Міжнародний 
пакт про громадянські і політичні права, Міжнародний пакт про еко-
номічні, соціальні та культурні права 1966 р.), її загальна характерис-
тика, юридична сила. 

Рада ООН з прав людини. Верховний Комісар ООН з прав людини. 
Процедура 1235. Процедура 1503. Комітет із прав людини. Комітет із 
економічних, соціальних та культурних прав. Комітет із ліквідації 
дискримінації щодо жінок. Комітет із прав дитини. Комітет проти 
катувань. Комітет із ліквідації расової дискримінації. Комітет з прав 
осіб з інвалідністю. 

Повноваження спеціалізованих установ ООН у галузі захисту прав 
людини: Дитячого фонду ООН (ЮНІСЕФ), Міжнародної організації 
праці (МОП), Організації Об'єднаних Націй з питань освіти, науки і 
культури (ЮНЕСКО). Управління Верховного Комісара ООН у спра-
вах біженців (УВКБ ООН). Внесок Міжнародного Суду ООН та Між-
народного кримінального суду в захист прав людини на універсаль-
ному рівні. 

 
Тема 4. Європейська система захисту прав людини 
Діяльність статутних органів Ради Європи в ділянці захисту прав 

людини. Конвенція про захист прав людини та основоположних сво-
бод 1950 р.: принципи тлумачення та особливості застосування в наці-
ональному правопорядку. Протоколи до Конвенції про захист прав 
людини та основоположних свобод. Європейський суд із прав люди-
ни: юрисдикція та процедура звернення. Особливості розгляду Євро-
пейським судом з прав людини міждержавних скарг. Рішення про 
прийнятність у справі «Україна проти Російської Федерації (щодо 
Криму)» № 20298/14, 2021 р. Консультативні повноваження Європей-
ського суду з прав людини. 

Роль і значення Конвенції про захист прав людини і основополож-
них свобод 1950 р. та практики Європейського суду з прав людини 
для правової системи України. Виконання рішень Європейського суду 
з прав людини в Україні. Справа Бурмич та інші проти України (рі-
шення 2017 р.), справа Бочан проти України 2015 р., Закон України 
«Про виконання рішень та застосування практики Європейського суду 
з прав людини» 2006 р. Контроль Комітету Міністрів Ради Європи за 
виконанням рішень Європейського суду з прав людини. 
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Європейська соціальна хартія 1961 р. (переглянута). Комітет Ради 
Європи проти катувань. Діяльність Організації з безпеки і співробіт-
ництва в Європі (ОБСЄ) в ділянці захисту прав людини («Московсь-
кий механізм», Бюро ОБСЄ з прав людини та демократичних інститу-
тів, Верховний комісар ОБСЄ у справах національних меншин).  

 
Тема 5. Інші регіональні системи захисту прав людини 
Права людини в Європейському Союзі. Суд Європейського Союзу.  
Міжамериканська система захисту прав людини: Статут Організа-

ції американських держав (ОАД) та Американська декларація прав і 
обов‘язків людини; Міжамериканська комісія з прав людини; Амери-
канська конвенція з прав людини; Міжамериканський Суд з прав лю-
дини.  

Африканська система захисту прав людини. Субрегіональні систе-
ми захисту прав людини в Африці: Африканська Хартія прав людини і 
народів; Африканська Комісія з прав людини і народів; Африканський 
Суд з прав людини. Арабська система захисту прав людини. Арабська 
хартія прав людини 2004 р. Захист прав людини в рамках АСЕАН 
(Асоціації держав Південно-Східної Азії). Захист прав і свобод люди-
ни в Співдружності Незалежних Держав (СНД).  

 
МОДУЛЬ 2. МІЖНАРОДНИЙ ЗАХИСТ ОКРЕМИХ ПРАВ І 

СВОБОД ТА ОКРЕМИХ КАТЕГОРІЙ ОСІБ. 
 

Тема 6. Право на життя. Заборона катувань, нелюдських або 
таких, що принижують гідність, видів поводження чи покарання 

Обсяг та складові права на життя. Заборона смертної кари. Умисне 
позбавлення життя, евтаназія. Аборти та право на життя. Зобов’язання 
держави щодо права на життя. Практика Європейського суду з прав 
людини щодо права на життя (справа Макканн та інші проти Сполу-
ченого Королівства 1995 р., справа Лопеш де Соуза Фернандеш проти 
Португалії 2017 р.).  

Поняття катування, поняття нелюдського або такого, що принижує 
гідність людини, поводження чи покарання. Обсяг та складові заборо-
ни катувань, нелюдських або таких, що принижують гідність, видів 
поводження чи покарання. Зобов’язання держави щодо заборони ка-
тувань, нелюдських або таких, що принижують гідність, видів пово-
дження чи покарання. Практика Європейського суду з прав людини 
щодо заборони катувань, нелюдських або таких, що принижують гід-
ність, видів поводження чи покарання (справа Сьорінг проти Сполу-
ченого Королівства 1989 р., справа Гефген проти Німеччини 2010 р., 
справа Каверзін проти України 2012 р.).  
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Законодавство України про право на життя, заборону катувань, не-
людських або таких, що принижують гідність, видів поводження чи 
покарання. 

 
Тема 7. Право на свободу та особисту недоторканність 
Право на свободу та особисту недоторканність. Стаття 5 Конвенції 

про захист прав людини і основоположних свобод «Право на свободу 
та особисту недоторканність»: обрання запобіжного заходу у вигляді 
взяття під варту, Habeas corpus, право на відшкодування. Протокол № 
4 до Конвенції про захист прав людини і основоположних свобод. 
Обсяг та складові права на свободу та особисту недоторканність. Зо-
бов’язання держави щодо права на свободу та особисту недоторкан-
ність. Практика Європейського суду з прав людини щодо права на 
свободу та особисту недоторканність (справа Харченко проти України 
2011 р., справа Остін та інші проти Сполученого Королівства 2012 р.).  

Законодавство України про право на свободу і особисту недотор-
канність. 

  
Тема 8. Право на повагу до приватного й сімейного життя, жи-

тла та кореспонденції 
«Право на приватність»: право на повагу до приватного й сімейно-

го життя, житла та кореспонденції. Обсяг та складові права на повагу 
до приватного й сімейного життя, житла та кореспонденції. Захист 
права на приватне життя осіб, хворих на тяжкі та невиліковні хвороби. 
Зобов’язання держави щодо права на повагу до приватного й сімейно-
го життя, житла та кореспонденції. Практика Європейського суду з 
прав людини щодо права на повагу до приватного й сімейного життя, 
житла та кореспонденції. Справа Класс та інші проти Німеччини 1978 
р., справа С. і Марпер проти Сполученого Королівства 2008 р., справа 
Денисов проти України 2018 р., справа Савіни проти України 2008 р., 
справа М.Р. і Д.Р. проти України 2018 р., справа Німіц проти Німеч-
чини 1992 р., справа Кривіцька та Кривіцький проти України 2011 р., 
справа Роман Захаров проти Росії 2015 р., справа Барбулеску проти 
Румунії 2017 р. 

Реалізація права на повагу до приватного й сімейного життя, житла 
та кореспонденції в Україні.  

 
Тема 9. Свобода думки, совісті та релігії. Свобода вираження 

поглядів 
Обсяг та складові права на свободу думки, совісті та релігії. Термін 

«вираження поглядів», за ст. 10 Конвенції про захист прав людини і 
основоположних свобод. Свобода преси. Свобода вираження поглядів 
та державна таємниця. Зобов’язання держави щодо права на свободу 
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думки, совісті та релігії. Обмеження свободи думки, совісті і віроспо-
відання. Практика Європейського суду з прав людини щодо права на 
свободу думки, совісті та релігії (справа Коккінакіс проти Греції 1993 
р., справа Швидка проти України 2014 р., справа С.А.С. проти Франції 
2014 р., справа Евейда та інші проти Сполученого Королівства 2013 
р.). Законодавство України про свободу думки, совісті і віросповідан-
ня. 

Свобода вираження поглядів. Обсяг та складові права на свободу 
вираження поглядів. Зобов’язання держави щодо права на свободу 
вираження поглядів. Обмеження свободи вираження поглядів. Прак-
тика Європейського суду з прав людини щодо права на свободу вира-
ження поглядів (справа Лінгенс проти Австрії 1986 р., справа Угорсь-
кий Гельсінський Комітет проти Угорщини 2016 р., справа Аксель 
Шпрінгер АГ проти Німеччини 2012 р., справа Швидка проти України 
2014 р.). Законодавство України про свободу вираження поглядів. 

 
Тема 10. Свобода зібрань та об’єднання  
Обсяг та складові права на свободу зібрань та об’єднання. Поняття 

мирних зібрань. Погляди, які висловлюються під час проведення зіб-
рань. Допустимість контрзібрань (контрдемонстрацій). Зобов’язання 
держави щодо права на свободу зібрань та об’єднання. Практика Єв-
ропейського суду з прав людини щодо права на свободу зібрань та 
об’єднання (справа Вєренцов проти України 2013 р., справа Веніамін 
Тимошенко та інші проти України 2014 р., справа Букта та інші проти 
Угорщини 2007 р., справа Баранкевич проти Росії 2007 р.). Трискла-
довий тест обґрунтованості втручання у право на свободу мирних 
зібрань: втручання, яке передбачене законом; втручання, що переслі-
дувало одну чи кілька легітимних цілей; необхідність втручання в 
демократичному суспільстві.  

Реалізація в Україні свободи вираження поглядів та права на мирні 
зібрання.  

  
Тема 11. Право на власність 
Обсяг та складові права на власність. Положення ст. 17 Загальної 

декларації прав людини 1948 р., ст. 5 Міжнародної конвенції про лік-
відацію всіх форм расової дискримінації 1965 р. Резолюція Генераль-
ної Асамблеї Організації Об’єднаних Націй 1803(ХVІІ) 1962 р. Прото-
кол № 1 1952 р. до Конвенції про захист прав людини і 
основоположних свобод. Зобов’язання держави щодо права на влас-
ність. Практика Європейського суду з прав людини щодо права на 
власність (справа Лоїзіду проти Туреччини 1996 р., справа Спорронг і 
Льоннрот проти Швеції 1982 р., справа Фонд «Батьківська турбота 
проти України» 2018 р., справа Зеленчук і Цицюра проти України 
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2018 р.). Захист володіння своїм майном у практиці Європейського 
суду з прав людини.  

Реалізація в Україні права власності, проблеми його захисту.  
  
Тема 12. Заборона дискримінації 
Обсяг та складові заборони дискримінації. Дискримінація та її ви-

ди. Міжнародна конвенція про ліквідацію всіх форм расової дискри-
мінації 1965 р. Зобов’язання держави щодо заборони дискримінації. 
Практичне застосування норми про заборону дискримінації за Конве-
нцією про захист прав людини і основоположних свобод. Практика 
Європейського суду з прав людини щодо заборони дискримінації 
(справа Маркс проти Бельгії 1979 р., справа Пічкур проти України 
2013 р., справа D.H. та інші проти Чеської Республіки 2007 р.). 

Практика Комітету ООН з прав людини. Висновки у справі за пові-
домленням О. Каташинського щодо порушення права та можливості 
взяти участь в управлінні державними справами, та бути обраним на 
періодичних виборах (2018 р.). 

Реалізація заборони дискримінації в Україні. 
 
Тема 13. Право на справедливий суд та на дієвий (ефективний) 

засіб юридичного захисту 
Обсяг та складові права на справедливий суд та на дієвий (ефекти-

вний) засіб юридичного захисту. Зобов’язання держави щодо права на 
справедливий суд та на дієвий (ефективний) засіб юридичного захис-
ту. Стаття 6 Конвенції про захист прав людини і основоположних сво-
бод: незалежний і безсторонній суд, встановлений законом, розумні 
строки, публічність проголошення судового рішення (ч. 1); презумп-
ція невинуватості (ч. 2); процедурні гарантії (ч. 3). 

Практика Європейського суду з прав людини щодо права на спра-
ведливий суд та на дієвий (ефективний засіб юридичного захисту 
(справа Олександр Волков проти України 2013 р. і справа Бурмич та 
інші проти України 2017 р.).  

Здійснення в Україні права на справедливий суд та на дієвий (ефе-
ктивний) засіб юридичного захисту. 

  
Тема 14. Правомірне обмеження прав людини та відступ дер-

жав від своїх зобов’язань у сфері прав людини за надзвичайних 
станів 

Правомірне обмеження прав людини. Критерії можливості право-
мірного обмеження прав людини. Відступ держави від своїх зо-
бов’язань у сфері прав людини за надзвичайних станів. Втручання у 
право власності з точки зору його відповідності статті 1 Першого про-
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токолу до Конвенції про захист прав людини і основоположних сво-
бод. 

Права людини і воєнний стан. Закон України «Про правовий режим 
воєнного стану» 2015 р. Указ Президента України «Про введення во-
єнного стану в Україні» 2018 р. Указ Президента України «Про вве-
дення воєнного стану в Україні» 2022 р. 

 
Тема 15. Колективні права та їх захист в універсальному між-

народному праві 
Становлення інституту міжнародного захисту прав релігійних та 

національних меншин. Захист прав осіб, які належать до меншин, у 
рамках ООН. Універсальні та регіональні міжнародно-правові джере-
ла про загальні та спеціальні права національних меншин. Національні 
меншини та право народів на самовизначення. Право національних 
меншин на культурну автономію. Політичні та представницькі права 
національних меншин. Декларація ООН про права осіб, що належать 
до національних або етнічних, релігійних та мовних меншин 1992 р.  

Поняття «корінні народи» та особливості їх міжнародно-правового 
статусу. Конвенції Міжнародної організації праці № 107, № 169 про 
захист корінних народів. Декларація ООН про права корінних народів 
2007 р. Правовий статус національних меншин в Україні. 

 
Тема 16. Міжнародний захист окремих категорій та груп осіб. 

Міжнародний захист прав людини під час збройних конфліктів 
Конвенція Організації Об'єднаних Націй про ліквідацію всіх форм 

дискримінації щодо жінок 1979 р. Захист прав дітей. Конвенція про 
права дитини 1989 р. Захист прав осіб із інвалідністю. Конвенція про 
права інвалідів 2006 р. Захист прав мігрантів, що працюють. Конвен-
ція Міжнародної організації праці про працівників-мігрантів (перегля-
нута 1949 р.) N 97. Міжнародна конвенція про захист прав всіх трудя-
щих- мігрантів та членів їх сімей 1990 р. Захист прав біженців. 
Конвенція про статус біженців 1951 р. Захист прав ув’язнених осіб. 
Європейські пенітенціарні правила 1987 р. Захист прав пацієнтів. 
Конвенція про захист прав і гідності людини щодо застосування біо-
логії та медицини: Конвенція про права людини та біомедицину 1997 
р. 

Застосування міжнародних стандартів прав людини у період 
збройних конфліктів. Застосування принципу lex specialis щодо між-
народного гуманітарного права. Захист поранених і хворих у діючих 
арміях, в тому числі після корабельної аварії на морі. Захист військо-
вополонених, цивільного населення, жінок та дітей під час війни. 

 



14 

 

Розділ 4. Тематичний план навчальної дисципліни 

 
Таблиця 4.1. Тематичний план навчальної дисципліни для здобувачів 
денної форми навчання спеціальності 081 «Право» освітня програма 
«Право» 

№ 

з/п 
Назва модулю, теми 

Кількість годин за видами за-

нять 

Р
а

зо
м

 

аудиторні 
Поза- 

аудиторні 

л
ек

ц
ії

 

се
м

ін
а

р
сь

к
і 

п
р

а
к

т
и

ч
н

і 

са
м

о
ст

ій
н

а
 

р
о

б
о

т
а

 

1 2 3 4 5 6 7 

МОДУЛЬ 1. МІЖНАРОДНЕ ПРАВО З ПРАВ ЛЮДИНИ ТА 

МІЖНАРОДНИЙ ЗАХИСТ ПРАВ ЛЮДИНИ 

1. 
Поняття, природа та сутність прав 
людини 

4 – – – 4 

2. 
Міжнародне право прав людини та 
міжнародний захист прав людини 

6 2 2 – 2 

3. 
Захист прав людини в діяльності Орга-
нізації Об’єднаних Націй 

8 2 2 – 4 

4. 
Європейська система захисту прав 
людини 

6 – 2 – 4 

5. 
Інші регіональні системи захисту 
прав людини 

6 2 – – 4 

 Всього по модулю 1 30 6 6 – 18 

МОДУЛЬ 2. МІЖНАРОДНИЙ ЗАХИСТ ОКРЕМИХ ПРАВ І СВОБОД ТА 
ОКРЕМИХ КАТЕГОРІЙ ОСІБ 

6. 

Право на життя. Заборона катувань, 
нелюдських або таких, що принижу-
ють гідність, видів поводження чи 
покарання 

8 2 2 – 4 

7. 
Право на свободу та особисту недо-
торканність 

8 2 2 – 4 

8. 

Право на повагу до приватного й 
сімейного життя, житла та кореспон-
денції 

8 – 2 – 6 

9. 
Свобода думки, совісті та релігії. 
Свобода вираження поглядів 

10 2 4 – 4 
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1 2 3 4 5 6 7 

10. Свобода зібрань та об’єднання 6 – 2 – 4 

11. Право на власність 8 – 2 – 6 

12. Заборона дискримінації 8 – 2 – 6 

13. 

Право на справедливий суд та на 
дієвий (ефективний) засіб юридично-
го захисту 

8 2 2 – 4 

14. 

Правомірне обмеження прав людини 
та відступ держав від своїх зо-
бов’язань у сфері прав людини за 
надзвичайних станів 

6 – 2 – 4 

15. 
Колективні права та їх захист в уні-
версальному міжнародному прав 

10 2 2 – 6 

16. 

Міжнародний захист окремих катего-
рій та груп осіб. Міжнародний захист 
прав людини під час збройних конф-
ліктів 

10 2 2 – 6 

 Всього по модулю 2 90 12 24  54 
 

 Всього 120 18 30 – 72 
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Таблиця 4.2. Тематичний план навчальної дисципліни для здобувачів 
заочної форми навчання спеціальності 081 «Право» освітня програма 
«Право» 
 

№ 

з/п 
Назва модулю, теми 

Кількість годин за видами за-

нять 

Р
а

зо
м

 

аудиторні 
Поза- 

аудиторні 

л
ек

ц
ії

 

се
м

ін
а

р
сь

к
і 

п
р

а
к

т
и

ч
н

і 

са
м

о
ст

ій
н

а
 

р
о

б
о

т
а

 

1 2 3 4 5 6 7 

МОДУЛЬ 1. МІЖНАРОДНЕ ПРАВО З ПРАВ ЛЮДИНИ ТА 

МІЖНАРОДНИЙ ЗАХИСТ ПРАВ ЛЮДИНИ 

1. 
Поняття, природа та сутність прав 
людини 

4 – – – 4 

2. 
Міжнародне право прав людини та 
міжнародний захист прав людини 

6 2 – – 4 

3. 
Захист прав людини в діяльності Орга-
нізації Об’єднаних Націй 

8 – 2 – 6 

4. 
Європейська система захисту прав 
людини 

8 2 – – 6 

5. 
Інші регіональні системи захисту 
прав людини 

4 – – – 4 

 Всього по модулю 1 30 4 2 – 24 

МОДУЛЬ 2. МІЖНАРОДНИЙ ЗАХИСТ ОКРЕМИХ ПРАВ І СВОБОД ТА 
ОКРЕМИХ КАТЕГОРІЙ ОСІБ 

6. 

Право на життя. Заборона катувань, 
нелюдських або таких, що принижу-
ють гідність, видів поводження чи 
покарання 

10 – 2 – 8 

7. 
Право на свободу та особисту недо-
торканність 

8 – 2 – 6 

8. 

Право на повагу до приватного й 
сімейного життя, житла та кореспон-
денції 

8 – 2 – 6 

9. 
Свобода думки, совісті та релігії. 
Свобода вираження поглядів 

8 2 – – 6 

10. Свобода зібрань та об’єднання 6 – – – 6 
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1 2 3 4 5 6 7 

11. Право на власність 8 2 – – 6 

12. Заборона дискримінації 10 – 2 – 8 

13. 

Право на справедливий суд та на 
дієвий (ефективний) засіб юридично-
го захисту 

8 – – – 8 

14. 

Правомірне обмеження прав людини 
та відступ держав від своїх зо-
бов’язань у сфері прав людини за 
надзвичайних станів 

8 – 2 – 6 

15. 
Колективні права та їх захист в уні-
версальному міжнародному прав 

8 – – – 8 

16. 

Міжнародний захист окремих катего-
рій та груп осіб. Міжнародний захист 
прав людини під час збройних конф-
ліктів 

8 – – – 8 

 Всього по модулю 2 90 4 10 – 76 
 

 Всього 120 8 12 – 100 
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Таблиця 4.3. Технологічна карта навчальної дисципліни «Міжнародний захист прав людини», яка виклада-
ється для здобувачів денної форми навчання спеціальності 081 «Право» освітня програма «Право» 
 

 

Назва теми (лекції) та питан-

ня теми (лекції) 

К
іл

ь
к

іс
т
ь

 

г
о

д
и

н
 

Назва теми та питання семі-

нарського заняття 

К
іл

ь
к

іс
т
ь

 

г
о

д
и

н
 

Завдання самостійної робо-

ти в розрізі тем 

К
іл

ь
к

іс
т
ь

 

г
о

д
и

н
 

 

1 2 3 4 5 6 

МОДУЛЬ 1. Міжнародне право з прав людини та міжнародний захист прав людини. 

Тема 1. Поняття, природа та сутність прав людини. 

1. Поняття прав і свобод лю-

дини.  

2. Класифікація прав людини, 

покоління прав людини. 

3. Природно-правова доктрина 

як основа ідеї прав і свобод 

людини. 

– 1. Права та свободи людини: 

поняття та відмінності. 

2. Види прав людини 

3. Соціальний, філософський та 

правовий аспекти прав людини. 

4. Концепція природних та не-

від’ємних прав людини. 

5. Позитивні права людини. 

– Завдання 1. Питання для само-

стійного вивчення 
1. Еволюція розуміння і 

обсягу поняття права людини. 

2. Природно-правова 

доктрина як основа ідеї прав і 

свобод людини. 

3. «Права» та «свободи» 

людини: спільні риси та 

відмінності. 
Завдання 2. Скориставшись 

інформаційними джерелами 

опрацювати теоретичний 

матеріал по темі. 

Завдання 3. Виконати 

тестування самоконтролю 

4 
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знань за темою. 

Тема 2. Міжнародне право прав людини та міжнародний захист прав людини. 

1. Міжнародне право захисту 

прав людини та основних сво-

бод.  

2. Джерела міжнародного пра-

ва захисту прав людини та ос-

новних свобод. 

3. Універсальні та регіональні 

системи міжнародного захисту 

прав людини.  

4. Питання про міжнародну 

правосуб’єктність фізичної 

особи в галузі міжнародного 

права прав людини. 

 

2 1. Поняття, функції та принципи 

міжнародного права захисту прав 

людини та основних свобод.  

2. Джерела міжнародного права 

захисту прав людини та основних 

свобод. Договори у сфері міжна-

родного захисту прав людини. 

3. Універсальні та регіональні 

системи міжнародного захисту 

прав людини.  

4. Види міжнародних процедур у 

сфері захисту прав людини 

 

2 Завдання 1. Питання для са-

мостійного вивчення 
1. Становлення норм в сфе-

рі прав людини в практиці 

міждержавних відносин 

2. Класифікація контроль-

них механізмів і процедур, 

що існують у галузі захисту 

прав людини 

3. Питання про міжнародну 

правосуб’єктність фізичної 

особи в галузі міжнародного 

права прав людини 

 
Завдання 2. Скориставшись 

інформаційними джерелами 

опрацювати теоретичний 

матеріал по темі. 

Завдання 3. Виконати тестуван-

ня самоконтролю знань за темою. 

2 

Тема 3. Захист прав людини в діяльності Організації Об’єднаних Націй. 
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1. Роль ООН в забезпеченні 
прав людини. Статут ООН. 
2. «Хартія прав людини». 
3. Рада ООН з прав людини. 
4. Повноваження спеціалізова-
них установ ООН у галузі захи-
сту прав людини. 
 

2 1. ООН та права людини. 
2. Рада ООН з прав людини. 
Верховний Комісар ООН з прав 
людини. 
3. Процедура 1235. Процедура 
1503. 
4. Комітети ООН з прав людини. 
5. Повноваження Дитячого фон-
ду ООН (ЮНІСЕФ), Міжнарод-
ної організації праці (МОП), 
Організації Об'єднаних Націй з 
питань освіти, науки і культури 
(ЮНЕСКО).  
6. Управління Верховного Комі-
сара ООН у справах біженців 
(УВКБ ООН). 
7. Внесок Міжнародного Суду 
ООН та Міжнародного криміна-
льного суду в захист прав люди-
ни на універсальному рівні. 
 
 
 

2 Завдання 1. Питання для само-

стійного вивчення 
1. Створення Генераль-

ною Асамблеєю ООН допо-

міжних органів з питання 

прав людини (постійні і ad 

hoc (спеціально, для даного 

випадку)). 

2. Комітет із економіч-

них, соціальних та культур-

них прав. 

3. Внесок Міжнародного 

Суду ООН та Міжнародного 

кримінального суду в захист 

прав людини на універсаль-

ному рівні. 
Завдання 2. Скориставшись 

інформаційними джерелами 

опрацювати теоретичний 

матеріал по темі. 

Завдання 3. Виконати тестуван-

ня самоконтролю знань за темою. 

4 

Тема 4. Європейська система захисту прав людини. 

1. Діяльність статутних органів 

Ради Європи в ділянці захисту 

прав людини. 

2. Конвенція про захист прав 

– 1. Конвенція про захист прав 

людини та основоположних сво-

бод 1950 р. Протоколи до Конве-

нції про захист прав людини та 

2 Завдання 1. Питання для само-

стійного вивчення 
1. Співробітництво держав у 

галузі прав людини в рамках 

4 
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людини та основоположних 

свобод 1950 р. 

3. Європейський суд із прав 

людини: юрисдикція та проце-

дура звернення. 

4. Європейська соціальна хар-

тія 1961 р. (переглянута).  

5. Комітет Ради Європи проти 

катувань. 

основоположних свобод. 

2. Виконання рішень Європей-

ського суду з прав людини в 

Україні. 

3. Особливості розгляду Євро-

пейським судом з прав людини 

міждержавних скарг. 

4. Європейська соціальна хартія 

1961 р., механізми захисту прав 

людини в цій хартії. 

5. Комітет Ради Європи проти 

катувань.  

6. Діяльність Організації з без-

пеки і співробітництва в Європі 

(ОБСЄ) в ділянці захисту прав 

людини (Бюро ОБСЄ з прав лю-

дини та демократичних інститу-

тів, Верховний комісар ОБСЄ у 

справах національних меншин). 

Європейського Союзу. 

2. Виконання рішень Євро-

пейського суду з прав людини 

в Україні. 

3. Контроль Комітету Мініс-

трів Ради Європи за виконан-

ням рішень Європейського 

суду з прав людини. 

4. Діяльність Організації з 

безпеки і співробітництва в 

Європі (ОБСЄ) в ділянці за-

хисту прав людини. 

 
Завдання 2. Скориставшись 

інформаційними джерелами 

опрацювати теоретичний ма-

теріал по темі. 

Завдання 3. Виконати тестуван-

ня самоконтролю знань за темою. 

Тема 5. Інші регіональні системи захисту прав людини. 

1. Права людини в Європейсь-

кому Союзі. 

2. Міжамериканська система 

захисту прав людини. 

3. Арабська система захисту 

прав людини. 

2 1. Хартія Основних прав Євро-

пейського Союзу. 

2. Європейський омбудсмен. 

3. Органи АСЕАН з захисту прав 

людини. 

4. Конвенції СНД із захисту прав 

– Завдання 1. Питання для само-

стійного вивчення 
1. Універсальне і регіональне 

співробітництво держав в 

сфері прав людини: порівнян-

ня 

4 
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4. Захист прав людини в рам-

ках АСЕАН (Асоціації держав 

Південно-Східної Азії).  

5. Захист прав і свобод людини 

в Співдружності Незалежних 

Держав (СНД). 

 

людини. 

 

2. Субрегіональні системи 

захисту прав людини в Афри-

ці 

3. Захист прав і свобод лю-

дини в Співдружності Неза-

лежних Держав. 

 
Завдання 2. Скориставшись 

інформаційними джерелами 

опрацювати теоретичний 

матеріал по темі. 

Завдання 3. Виконати тестуван-

ня самоконтролю знань за темою. 
Модуль 2. Міжнародний захист окремих прав і свобод та окремих категорій осіб  

Тема 6. Право на життя. Заборона катувань, нелюдських або таких, що принижують гідність, видів поводжен-

ня чи покарання. 

1. Поняття, ознаки та види 

суб’єктів господарювання. 

2. Порядок утворення суб’єкта 

господарювання – юридичної 

особи, її державна реєстрація, 

постановка на облік в держав-

них органах та установах. 

3. Особливості державної ре-

єстрації та постановки на облік 

в державних органах та устано-

вах фізичної особи-підприємця. 

2 1. Право на життя.  

2. Позитивні обов’язки держави 

щодо забезпечення права на жит-

тя. 

3. Обмеження права на життя. 

Заборона смертної кари. Умисне 

позбавлення життя.  

4. Питання про аборти.  

5. Рішення Європейського суду з 

прав людини щодо тлумачення 

права на життя (справа Макканн 

2 Завдання 1. Питання для само-

стійного вивчення 
1. Обсяг та складові заборони 

катувань, нелюдських або 

таких, що принижують гід-

ність, видів поводження чи 

покарання. 

2. Співвідношення права на 

життя із правом на провдення 

абортів та евтаназії. 

3. Законодавство України про 

4 
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4. Поняття та підстави припи-

нення діяльності суб’єкта гос-

подарювання. 

та інші проти Сполученого Ко-

ролівства 1995 р.).  

6. Реалізація права на життя 

Україні. 

право на життя, заборону 

катувань, нелюдських або 

таких, що принижують гід-

ність, видів поводження чи 

покарання. 
Завдання 2. Скориставшись 

інформаційними джерелами 

опрацювати теоретичний 

матеріал по темі. 

Завдання 3. Виконати тестуван-

ня самоконтролю знань за темою. 
Тема 7. Право на свободу та особисту недоторканність. 

1. Право на свободу та особис-

ту недоторканість та його зміст.  

2. Позитивні та негативні 

обов’язки держав щодо забез-

печення цього права.  

3. Обрання запобіжного заходу 

у вигляді взяття під варту (під-

пункт 1(с) ст.5 Конвенції). 

4. Рішення Європейського суду 

з прав людини щодо тлумачен-

ня права на свободу та особис-

ту недоторканість. 

 

2 1. Право на свободу та особисту 

недоторканість 

Процесуальні гарантії в разі поз-

бавлення волі. Право бути поін-

формованим про обвинувачення.  

Взяття під варту. Попереднє 

ув’язнення. Ув’язнення задля 

екстрадиції. 

Habeas corpus (п. 4 ст. 5 Конвен-

ції). 

Право на відшкодування згідно з 

п. 5 ст. 5 Конвенції.  

Рішення Європейського суду з 

прав людини щодо тлумачення 

права на свободу та особисту 

2 Завдання 1. Питання для само-

стійного вивчення 
1. Протокол № 4 до Конвен-

ції про захист прав людини і 

основоположних свобод. 

2. Сутність та значення ін-

ституту Habeas corpus. 

3. Законодавство України 

про право на свободу і особи-

сту недоторканність. 

 
Завдання 2. Скориставшись 

інформаційними джерелами 

опрацювати теоретичний 

матеріал по темі. 

4 
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недоторканість. 

Реалізація права на свободу та 

особисту недоторканість в Укра-

їні. 

Завдання 3. Виконати тестуван-

ня самоконтролю знань за темою. 

Тема 8. Право на повагу до приватного й сімейного життя, житла та кореспонденції. 

1. Право на повагу до приват-

ного та сімейного життя. 

2. Зміст права на приватне 

життя. Особливості захисту 

права на приватне життя осіб, 

хворих на тяжкі та невиліковні 

хвороби. 

3. Здійснення нагляду і збір 

даних. Повага до таємниці ко-

респонденції. Повага до житла. 

Обмеження права на приватне 

життя. 

4. Рішення Європейського 

суду з прав людини щодо тлу-

мачення цього права. 

– 1. Право на повагу до приватно-

го та сімейного життя. 

2. Зобов’язання держави щодо 

права на повагу до приватного й 

сімейного життя, житла та корес-

понденції. 

3. Право на сімейне життя. Зміст 

термінів “сім’я”, “право на 

шлюб”, “рівноправність кожного 

з подружжя”.  

4. Рішення Європейського суду з 

прав людини щодо тлумачення 

цього права. 

 

2 Завдання 1. Питання для само-

стійного вивчення 

1. Обсяг та складові права на 

повагу до приватного й сі-

мейного життя, житла та ко-

респонденції. 
2. Обсяг поняття сім’я в ро-
зумінні міжнародних норм 
про захист права на повагу до 
приватного й сімейного жит-
тя. 
3. Реалізація права на повагу 
до приватного й сімейного 
життя, житла та кореспонден-
ції в Україні. 
Завдання 2. Скориставшись інфо-

рмаційними джерелами опрацю-

вати теоретичний матеріал по 

темі. 

Завдання 3. Виконати тестуван-

ня самоконтролю знань за темою. 

6 

Тема 9. Свобода думки, совісті та релігії. Свобода вираження поглядів. 
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1. Свобода думки, совісті і 

віросповідання. Зміст права на 

свободу думки, совісті і віро-

сповідання.  

2. Обмеження свободи думки, 

совісті і віросповідання.  

3. Рішення ЄСПЛ щодо тлума-

чення цього права. 

4. Свобода вираження погля-

дів. 

  

2 1. Свобода думки, совісті і віро-

сповідання (стаття 9 Конвенції). 

2. Приклади поведінки, захище-

ної статтею 9 Конвенції: позити-

вний і негативний аспект. 

3. Свобода релігії і імміграція. 

4. Зобов’язання держави як гара-

нта свободи релігії. 

 

1. Сфера застосування терміну 

“вираження поглядів”, який ви-

кладено в ст. 10 Конвенції. 

2. Свобода преси. Публічні осо-

би та громадський інтерес до 

них. Захист преси від надмірних 

стягнень за заподіяну моральну 

шкоду.  

3. Журналістські розслідування 

та статус джерел журналістської 

інформації. 

4. Право одержувати та переда-

вати інформацію. Свобода вира-

ження поглядів та державна тає-

мниця. 

4. Ліцензування діяльності ра-

діомовних і телевізійних підпри-

4 Завдання 1. Питання для само-

стійного вивчення 
1. Обмеження свободи дум-

ки, совісті і віросповідання. 

2. Співвідношення свободи 

преси із відповідальністю за 

наклеп. 

3. Cправа Швидка проти 

України 2014 р. 

4. Законодавство України про 

свободу вираження поглядів. 

 
Завдання 2. Скориставшись 

інформаційними джерелами 

опрацювати теоретичний 

матеріал по темі. 

Завдання 3. Виконати тесту-

вання самоконтролю знань за 

темою. 

4 
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ємств. 

5. Свобода слова в області ви-

словлювань комерційного харак-

теру. 

6. Реалізація в Україні свободи 

вираження поглядів. 

Тема 10. Свобода зібрань та об’єднання. 

1. Право на свободу мирних 

зібрань. Зміст цього права. 

2. Поняття мирних зібрань. 

Позитивні та негативні 

обов’язки держави щодо реалі-

зації права.  

3. Трискладовий тест обґрун-

тованості втручання у право на 

свободу мирних зібрань. 

4. Обсяг та складові права на 

свободу об’єднання. 

 

– 1. Право на свободу мирних зіб-

рань. 

2. Погляди, що висловлюються 

під час проведення зібрань. Зіб-

рання та контрзібрання. Обме-

ження свободи мирних зібрань. 

3. Реалізація в Україні свободи 

мирних зборів. 

4. Рішення Європейського суду з 

прав людини щодо тлумачення 

свободи зібрань (справа Букта та 

інші проти Угорщини 2007 р., 

справа Баранкевич проти Росії 

2007 р.).  

5. Право на свободу об’єднання. 

 

2 Завдання 1. Питання для само-

стійного вивчення 
1. Практика Європейського 

суду з прав людини щодо 

права на свободу зібрань та 

об’єднання. 

2. Межі допустимого обме-

ження права на свободу мир-

них зібрань. 

3. Реалізація в Україні свобо-

ди вираження поглядів та 

права на мирні зібрання. 

 
Завдання 2. Скориставшись 

інформаційними джерелами 

опрацювати теоретичний 

матеріал по темі. 

Завдання 3. Виконати тесту-

вання самоконтролю знань за 

темою. 

4 
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Тема 11. Право на власність. 
1. Міжнародно-правове регу-
лювання права власності. 
2. Зобов’язання держави щодо 
права на власність. 
3. Реалізація в Україні права 
власності, проблеми його захи-
сту. 
 

– 1. Право власності та його стру-
ктура. 
2. Обмеження права власності 
(правомірні і неправомірні). 
3. Резолюція Генеральної Асам-
блеї Організації Об’єднаних На-
цій 1803(ХVІІ) 1962 р.  
4. Протокол № 1 1952 р. до Кон-
венції про захист прав людини і 
основоположних свобод.  
5. Зобов’язання держави щодо 
права на власність.  
6. Практика Європейського суду 
з прав людини щодо права на 
власність (справа Спорронг і 
Льоннрот проти Швеції 1982 р., 
справа Фонд «Батьківська турбо-
та проти України» 2018 р., справа 
Зеленчук і Цицюра проти 
України 2018 р.).  
7. Захист володіння своїм май-
ном у практиці Європейського 
суду з прав людини. 

2 Завдання 1. Питання для само-

стійного вивчення 
1. Зобов’язання держави 
щодо права на власність. 
2. Обсяг поняття “мирне 
володіння майном”. 
3. Реалізація в Україні права 
власності, проблеми його 
захисту. 
 
Завдання 2. Скориставшись 

інформаційними джерелами 

опрацювати теоретичний 

матеріал по темі. 

Завдання 3. Виконати тесту-

вання самоконтролю знань за 

темою. 

6 

Тема 12. Заборона дискримінації. 

1. Дискримінація та її види. 

2. Міжнародно-правове регу-

лювання недискримінації. 

– 1. Обсяг та складові заборони 

дискримінації. 

2. Міжнародна конвенція про 

2 Завдання 1. Питання для само-

стійного вивчення 
1. Практичне застосування 

6 
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3. Зобов’язання держави щодо 

заборони дискримінації. 

 

ліквідацію всіх форм расової 

дискримінації 1965 р.  

3. Зобов’язання держави щодо 

заборони дискримінації.  

4. Практичне застосування нор-

ми про заборону дискримінації за 

Конвенцією про захист прав 

людини і основоположних сво-

бод. 

5. Практика Європейського суду 

з прав людини щодо заборони 

дискримінації. Заборона дискри-

мінації та люстрація. 

6. Практика Комітету ООН з 

прав людини у сфері дискримі-

нації. 

норми про заборону дискри-

мінації за Конвенцією про 

захист прав людини і осново-

положних свобод. 

2. Сучасні межі поняття дис-

кримінація. 

3. Реалізація заборони дис-

кримінації в Україні. 
Завдання 2. Скориставшись 

інформаційними джерелами 

опрацювати теоретичний 

матеріал по темі. 
Завдання 3. Виконати тесту-
вання самоконтролю знань за 
темою. 
 

Тема 13. Право на справедливий суд та на дієвий (ефективний) засіб юридичного захисту.  

1. Право на справедливий суд 

та на дієвий (ефективний) засіб 

юридичного захисту. 

2. Зобов’язання держави щодо 

права на справедливий суд та 

на дієвий (ефективний) засіб 

юридичного захисту. 

3. Стаття 6 Конвенції про за-

хист прав людини і основопо-

2 1. Обсяг та складові права на 

справедливий суд та на дієвий 

(ефективний) засіб юридичного 

захисту.  

2. Стаття 6 Конвенції про захист 

прав людини і основоположних 

свобод. 

3. Зобов’язання держави щодо 

права на справедливий суд та на 

2 Завдання 1. Питання для само-

стійного вивчення 

1. Зобов’язання держави 

щодо права на справедливий 

суд та на дієвий (ефективний) 

засіб юридичного захисту. 

2. Складові елементи права 

на справедливий суд. 

3. Здійснення в Україні права 

4 
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ложних свободою 

 

дієвий (ефективний) засіб юри-

дичного захисту. 

4. Практика Європейського суду 

з прав людини щодо права на 

справедливий суд та на діє-

вий/ефективний засіб юридично-

го захисту. 

5. Здійснення в Україні права на 

справедливий суд та на дієвий 

(ефективний) засіб юридичного 

захисту. 

на справедливий суд та на 

дієвий (ефективний) засіб 

юридичного захисту. 

 
Завдання 2. Скориставшись 

інформаційними джерелами 

опрацювати теоретичний 

матеріал по темі. 

Завдання 3. Виконати тесту-

вання самоконтролю знань за 

темою. 

 

Тема 14. Правомірне обмеження прав людини та відступ держав від своїх зобов’язань у сфері прав людини за 

надзвичайних станів. 

1. Правомірне обмеження прав 

людини. 

2. Критерії можливості право-

мірного обмеження прав люди-

ни. 

3. Відступ держави від своїх 

зобов’язань у сфері прав люди-

ни за надзвичайних станів. 

 

– 1. Правомірне обмеження прав 

людини та його критерії. 

2. Права людини і воєнний стан. 

Відступ держави від своїх зо-

бов’язань у сфері прав людини за 

надзвичайних станів. 

3. Втручання у право власності з 

точки зору його відповідності 

статті 1 Першого протоколу до 

Конвенції про захист прав люди-

ни і основоположних свобод. 

4. Закон України «Про правовий 

режим воєнного стану» 2015 р.  

2 Завдання 1. Питання для само-

стійного вивчення 

1. Відступ держави від своїх 

зобов’язань у сфері прав лю-

дини за надзвичайних станів. 

2. Межі втручання у право 

власності у випадку воєнного 

чи надзвичайного стану. 

3. Права людини і воєнний 

стан в Україні. 

 
Завдання 2. Скориставшись 

інформаційними джерелами 

4 
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5. Указ Президента України 

«Про введення воєнного стану в 

Україні» 2018 р. 

6. Указ Президента України «Про 

введення воєнного стану в 

Україні» 2022 р. 

опрацювати теоретичний 

матеріал по темі. 

Завдання 3. Виконати тесту-

вання самоконтролю знань за 

темою. 

Тема 15. Колективні права та їх захист в універсальному міжнародному праві. 

1. Захист прав осіб, які нале-

жать до меншин, у рамках 

ООН.  

2. Універсальні та регіональні 

міжнародно-правові джерела 

про загальні та спеціальні права 

національних меншин.  

3. Національні меншини та 

право народів на самовизна-

чення. 

4. Корінні народи та особливо-

сті їх міжнародно-правового 

статусу. 

 

2 1. Становлення інституту між-

народного захисту прав релігій-

них та національних меншин.  

2. Захист прав осіб, які належать 

до меншин, у рамках ООН. 

3. Універсальні та регіональні 

міжнародно-правові джерела про 

загальні та спеціальні права наці-

ональних меншин.  

4. Національні меншини та пра-

во народів на самовизначення, 

права національних меншин.  

5. Декларація ООН про права 

осіб, що належать до національ-

них або етнічних, релігійних та 

мовних меншин 1992 р.  

6. Поняття «корінні народи» та 

особливості їх міжнародно-

правового статусу. Декларація 

2 Завдання 1. Питання для само-

стійного вивчення 

1. Національні меншини та 

право народів на самовизна-

чення. 

2. Співвідношення права на-

родів на самовизначення із 

проблемою сепаратизму. 

3. Правовий статус націона-

льних меншин в Україні. 

 
Завдання 2. Скориставшись 

інформаційними джерелами 

опрацювати теоретичний 

матеріал по темі. 

Завдання 3. Виконати тесту-

вання самоконтролю 

6 
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ООН про права корінних народів 

2007 р.  

7. Правовий статус національних 

меншин в Україні. 

Тема 16. Міжнародний захист окремих категорій та груп осіб. Міжнародний захист прав людини під час 

збройних конфліктів. 

1. Міжнародно-правовий за-

хист прав жінок. 

2. Міжнародно-правовий за-

хист прав дітей. 

3. Міжнародно-правовий за-

хист прав осіб з інвалідністю. 

4. Міжнародно-правовий за-

хист прав трудящих-мігрантів. 

 

2 1. Конвенція Організації Об'єд-

наних Націй про ліквідацію всіх 

форм дискримінації щодо жінок 

1979 р. 

2. Конвенція про права дитини 

1989 р.  

3. Конвенція про права інвалідів 

2006 р.  

4. Конвенція Міжнародної орга-

нізації праці про працівників-

мігрантів (переглянута 1949 р.) N 

97. Міжнародна конвенція про 

захист прав всіх трудящих-

мігрантів та членів їх сімей 1990 

р.  

5. Конвенція про статус біженців 

1951 р.  

6. Європейські пенітенціарні 

правила 1987 р.  

7. Конвенція про захист прав і 

2 Завдання 1. Питання для само-

стійного вивчення 

1. Захист прав пацієнтів. 

2. Захист прав засуджених до 

позбавлення волі. 

3. Захист військовополоне-

них, цивільного населення, 

жінок та дітей під час війни. 

 
Завдання 2. Скориставшись 

інформаційними джерелами 

опрацювати теоретичний 

матеріал по темі. 

Завдання 3. Виконати тесту-

вання самоконтролю 

6 
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гідності людини щодо застосу-

вання біології та медицини: Кон-

венція про права людини та біо-

медицину 1997 р. 

Разом по дисципліні 18  30  72 
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Таблиця 4.4. Технологічна карта навчальної дисципліни «Міжнародний захист прав людини», яка виклада-

ється для здобувачів заочної форми навчання спеціальності 081 «Право» освітня програма «Право» 

 

Назва теми (лекції) та питан-

ня теми (лекції) 

К
іл

ь
к

іс
т
ь

 

г
о

д
и

н
 

Назва теми та питання семі-

нарського заняття 

К
іл

ь
к

іс
т
ь

 

г
о

д
и

н
 

Завдання самостійної робо-

ти в розрізі тем 

К
іл

ь
к

іс
т
ь

 

г
о

д
и

н
 

 

1 2 3 4 5 6 

МОДУЛЬ 1. Міжнародне право з прав людини та міжнародний захист прав людини. 

Тема 1. Поняття, природа та сутність прав людини. 

1. Поняття прав і свобод лю-

дини.  

2. Класифікація прав людини, 

покоління прав людини. 

3. Природно-правова доктрина 

як основа ідеї прав і свобод 

людини. 

– 1. Права та свободи людини: 

поняття та відмінності. 

2. Види прав людини 

3. Соціальний, філософський та 

правовий аспекти прав людини. 

4. Концепція природних та не-

від’ємних прав людини. 

5. Позитивні права людини. 

– Завдання 1. Питання для само-

стійного вивчення 
1. Еволюція розуміння і 

обсягу поняття права людини. 

2. Природно-правова 

доктрина як основа ідеї прав і 

свобод людини. 

3. «Права» та «свободи» 

людини: спільні риси та 

відмінності. 
Завдання 2. Скориставшись 

інформаційними джерелами 

опрацювати теоретичний 

матеріал по темі. 

Завдання 3. Виконати 

тестування самоконтролю 

4 
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знань за темою. 

Тема 2. Міжнародне право прав людини та міжнародний захист прав людини. 

1. Міжнародне право захисту 

прав людини та основних сво-

бод.  

2. Джерела міжнародного пра-

ва захисту прав людини та ос-

новних свобод. 

3. Універсальні та регіональні 

системи міжнародного захисту 

прав людини.  

4. Питання про міжнародну 

правосуб’єктність фізичної 

особи в галузі міжнародного 

права прав людини. 

 

2 1. Поняття, функції та принципи 

міжнародного права захисту прав 

людини та основних свобод.  

2. Джерела міжнародного права 

захисту прав людини та основних 

свобод. Договори у сфері міжна-

родного захисту прав людини. 

3. Універсальні та регіональні 

системи міжнародного захисту 

прав людини.  

4. Види міжнародних процедур у 

сфері захисту прав людини 

 

– Завдання 1. Питання для са-

мостійного вивчення 
1. Становлення норм в сфе-

рі прав людини в практиці 

міждержавних відносин 

2. Класифікація контроль-

них механізмів і процедур, 

що існують у галузі захисту 

прав людини 

3. Питання про міжнародну 

правосуб’єктність фізичної 

особи в галузі міжнародного 

права прав людини 

 
Завдання 2. Скориставшись 

інформаційними джерелами 

опрацювати теоретичний 

матеріал по темі. 

Завдання 3. Виконати тестуван-

ня самоконтролю знань за темою. 

4 

   

Тема 3. Захист прав людини в діяльності Організації Об’єднаних Націй. 

1. Роль ООН в забезпеченні 

прав людини. Статут ООН. 

2. «Хартія прав людини». 

3. Рада ООН з прав людини. 

– 1. ООН та права людини. 

2. Рада ООН з прав людини. 

Верховний Комісар ООН з прав 

людини. 

2 Завдання 1. Питання для само-

стійного вивчення 
1. Створення Генераль-

ною Асамблеєю ООН допо-

6 
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4. Повноваження спеціалізова-

них установ ООН у галузі захи-

сту прав людини. 

 

3. Процедура 1235. Процедура 

1503. 

4. Комітети ООН з прав людини. 

5. Повноваження Дитячого фон-

ду ООН (ЮНІСЕФ), Міжнарод-

ної організації праці (МОП), 

Організації Об'єднаних Націй з 

питань освіти, науки і культури 

(ЮНЕСКО).  

6. Управління Верховного Комі-

сара ООН у справах біженців 

(УВКБ ООН). 

7. Внесок Міжнародного Суду 

ООН та Міжнародного криміна-

льного суду в захист прав люди-

ни на універсальному рівні. 

міжних органів з питання 

прав людини (постійні і ad 

hoc (спеціально, для даного 

випадку)). 

2. Комітет із економіч-

них, соціальних та культур-

них прав. 

3. Внесок Міжнародного 

Суду ООН та Міжнародного 

кримінального суду в захист 

прав людини на універсаль-

ному рівні. 
Завдання 2. Скориставшись 

інформаційними джерелами 

опрацювати теоретичний 

матеріал по темі. 

Завдання 3. Виконати тестуван-

ня самоконтролю знань за темою. 

Тема 4. Європейська система захисту прав людини. 

1. Діяльність статутних органів 

Ради Європи в ділянці захисту 

прав людини. 

2. Конвенція про захист прав 

людини та основоположних 

свобод 1950 р. 

3. Європейський суд із прав 

людини: юрисдикція та проце-

2 
   

1. Конвенція про захист прав 

людини та основоположних сво-

бод 1950 р. Протоколи до Конве-

нції про захист прав людини та 

основоположних свобод. 

2. Виконання рішень Європей-

ського суду з прав людини в 

Україні. 

– Завдання 1. Питання для само-

стійного вивчення 
1. Співробітництво держав у 

галузі прав людини в рамках 

Європейського Союзу. 

2. Виконання рішень Євро-

пейського суду з прав людини 

в Україні. 

6 
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дура звернення. 

4. Європейська соціальна хар-

тія 1961 р. (переглянута).  

5. Комітет Ради Європи проти 

катувань. 

3. Особливості розгляду Євро-

пейським судом з прав людини 

міждержавних скарг. 

4. Європейська соціальна хартія 

1961 р., механізми захисту прав 

людини в цій хартії. 

5. Комітет Ради Європи проти 

катувань.  

6. Діяльність Організації з без-

пеки і співробітництва в Європі 

(ОБСЄ) в ділянці захисту прав 

людини (Бюро ОБСЄ з прав лю-

дини та демократичних інститу-

тів, Верховний комісар ОБСЄ у 

справах національних меншин). 

3. Контроль Комітету Мініс-

трів Ради Європи за виконан-

ням рішень Європейського 

суду з прав людини. 

4. Діяльність Організації з 

безпеки і співробітництва в 

Європі (ОБСЄ) в ділянці за-

хисту прав людини. 

 
Завдання 2. Скориставшись 

інформаційними джерелами 

опрацювати теоретичний ма-

теріал по темі. 

Завдання 3. Виконати тестуван-

ня самоконтролю знань за темою. 

Тема 5. Інші регіональні системи захисту прав людини. 

1. Права людини в Європейсь-

кому Союзі. 

2. Міжамериканська система 

захисту прав людини. 

3. Арабська система захисту 

прав людини. 

4. Захист прав людини в рам-

ках АСЕАН (Асоціації держав 

Південно-Східної Азії).  

5. Захист прав і свобод людини 

– 1. Хартія Основних прав Євро-

пейського Союзу. 

2. Європейський омбудсмен. 

3. Органи АСЕАН з захисту прав 

людини. 

4. Конвенції СНД із захисту прав 

людини. 

 

– Завдання 1. Питання для само-

стійного вивчення 
1. Універсальне і регіональне 

співробітництво держав в 

сфері прав людини: порівнян-

ня 

2. Субрегіональні системи 

захисту прав людини в Афри-

ці 

3. Захист прав і свобод лю-

4 
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в Співдружності Незалежних 

Держав (СНД). 

 

дини в Співдружності Неза-

лежних Держав. 

 
Завдання 2. Скориставшись 

інформаційними джерелами 

опрацювати теоретичний 

матеріал по темі. 

Завдання 3. Виконати тестуван-

ня самоконтролю знань за темою. 

Модуль 2. Міжнародний захист окремих прав і свобод та окремих категорій осіб  

Тема 6. Право на життя. Заборона катувань, нелюдських або таких, що принижують гідність, видів поводжен-

ня чи покарання. 

1. Поняття, ознаки та види 

суб’єктів господарювання. 

2. Порядок утворення суб’єкта 

господарювання – юридичної 

особи, її державна реєстрація, 

постановка на облік в держав-

них органах та установах. 

3. Особливості державної ре-

єстрації та постановки на облік 

в державних органах та устано-

вах фізичної особи-підприємця. 

4. Поняття та підстави припи-

нення діяльності суб’єкта гос-

подарювання. 

– 1. Право на життя.  

2. Позитивні обов’язки держави 

щодо забезпечення права на жит-

тя. 

3. Обмеження права на життя. 

Заборона смертної кари. Умисне 

позбавлення життя.  

4. Питання про аборти.  

5. Рішення Європейського суду з 

прав людини щодо тлумачення 

права на життя (справа Макканн 

та інші проти Сполученого Ко-

ролівства 1995 р.).  

6. Реалізація права на життя 

Україні. 

2 Завдання 1. Питання для само-

стійного вивчення 
1. Обсяг та складові заборони 

катувань, нелюдських або 

таких, що принижують гід-

ність, видів поводження чи 

покарання. 

2. Співвідношення права на 

життя із правом на провдення 

абортів та евтаназії. 

3. Законодавство України про 

право на життя, заборону 

катувань, нелюдських або 

таких, що принижують гід-

ність, видів поводження чи 
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покарання. 
Завдання 2. Скориставшись 

інформаційними джерелами 

опрацювати теоретичний 

матеріал по темі. 

Завдання 3. Виконати тестуван-

ня самоконтролю знань за темою. 

Тема 7. Право на свободу та особисту недоторканність. 

1. Право на свободу та особис-

ту недоторканість та його зміст.  

2. Позитивні та негативні 

обов’язки держав щодо забез-

печення цього права.  

3. Обрання запобіжного заходу 

у вигляді взяття під варту (під-

пункт 1(с) ст.5 Конвенції). 

4. Рішення Європейського суду 

з прав людини щодо тлумачен-

ня права на свободу та особис-

ту недоторканість. 

 

– 1. Право на свободу та особисту 

недоторканість. 

2. Процесуальні гарантії в разі 

позбавлення волі. Право бути 

поінформованим про обвинува-

чення.  

3. Взяття під варту. Попереднє 

ув’язнення. Ув’язнення задля 

екстрадиції. 

4. Habeas corpus (п. 4 ст. 5 Кон-

венції). 

5. Право на відшкодування згідно 

з п. 5 ст. 5 Конвенції.  

6. Рішення Європейського суду з 

прав людини щодо тлумачення 

права на свободу та особисту 

недоторканість. 

7. Реалізація права на свободу та 

особисту недоторканість в Укра-

2 Завдання 1. Питання для само-

стійного вивчення 
1. Протокол № 4 до Конвен-

ції про захист прав людини і 

основоположних свобод. 

2. Сутність та значення ін-

ституту Habeas corpus. 

3. Законодавство України 

про право на свободу і особи-

сту недоторканність. 

 
Завдання 2. Скориставшись 

інформаційними джерелами 

опрацювати теоретичний 

матеріал по темі. 

Завдання 3. Виконати тестуван-

ня самоконтролю знань за темою. 

6 
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їні. 

Тема 8. Право на повагу до приватного й сімейного життя, житла та кореспонденції. 

5. Право на повагу до приват-

ного та сімейного життя. 

6. Зміст права на приватне 

життя. Особливості захисту 

права на приватне життя осіб, 

хворих на тяжкі та невиліковні 

хвороби. 

7. Здійснення нагляду і збір 

даних. Повага до таємниці ко-

респонденції. Повага до житла. 

Обмеження права на приватне 

життя. 

8. Рішення Європейського 

суду з прав людини щодо тлу-

мачення цього права. 

– 5. Право на повагу до приватно-

го та сімейного життя. 

6. Зобов’язання держави щодо 

права на повагу до приватного й 

сімейного життя, житла та корес-

понденції. 

7. Право на сімейне життя. Зміст 

термінів “сім’я”, “право на 

шлюб”, “рівноправність кожного 

з подружжя”.  

8. Рішення Європейського суду з 

прав людини щодо тлумачення 

цього права. 

 

2 Завдання 1. Питання для само-

стійного вивчення 

1. Обсяг та складові права на 

повагу до приватного й сі-

мейного життя, житла та ко-

респонденції. 

2. Обсяг поняття сім’я в ро-

зумінні міжнародних норм 

про захист права на повагу до 

приватного й сімейного жит-

тя. 

3. Реалізація права на повагу 

до приватного й сімейного 

життя, житла та кореспонден-

ції в Україні. 
Завдання 2. Скориставшись інфо-

рмаційними джерелами опрацю-

вати теоретичний матеріал по 

темі. 

Завдання 3. Виконати тестуван-

ня самоконтролю знань за темою. 

6 

   

Тема 9. Свобода думки, совісті та релігії. Свобода вираження поглядів. 

1. Свобода думки, совісті і 

віросповідання. Зміст права на 
2 1. Сфера застосування терміну 

“вираження поглядів”, який ви-
– Завдання 1. Питання для само-

стійного вивчення 
6 
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свободу думки, совісті і віро-

сповідання.  

2. Обмеження свободи думки, 

совісті і віросповідання.  

3. Рішення ЄСПЛ щодо тлума-

чення цього права. 

4. Свобода вираження погля-

дів. 

  

кладено в ст. 10 Конвенції. 

2. Свобода преси. Публічні осо-

би та громадській інтерес до них. 

Захист преси від надмірних стяг-

нень за заподіяну моральну шко-

ду.  

3. Журналістські розслідування 

та статус джерел журналістської 

інформації. Право одержувати та 

передавати інформацію. Свобода 

вираження поглядів та державна 

таємниця. 

4. Ліцензування діяльності ра-

діомовних і телевізійних підпри-

ємств. 

5. Свобода слова в області ви-

словлювань комерційного харак-

теру. 

6. Реалізація в Україні свободи 

вираження поглядів. 

 

1. Обмеження свободи дум-

ки, совісті і віросповідання. 

2. Співвідношення свободи 

преси із відповідальністю за 

наклеп. 

3. Cправа Швидка проти 

України 2014 р. 

4. Законодавство України про 

свободу вираження поглядів. 

 
Завдання 2. Скориставшись 

інформаційними джерелами 

опрацювати теоретичний 

матеріал по темі. 

Завдання 3. Виконати тесту-

вання самоконтролю знань за 

темою. 

Тема 10. Свобода зібрань та об’єднання. 

1. Право на свободу мирних 

зібрань. Зміст цього права. 

2. Поняття мирних зібрань. 

Позитивні та негативні 

– 1. Право на свободу мирних зіб-

рань. 

2. Погляди, що висловлюються 

під час проведення зібрань. Зіб-

– Завдання 1. Питання для само-

стійного вивчення 
1. Практика Європейського 

суду з прав людини щодо 

6 
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обов’язки держави щодо реалі-

зації права.  

3. Трискладовий тест обґрун-

тованості втручання у право на 

свободу мирних зібрань. 

4. Обсяг та складові права на 

свободу об’єднання. 

 

рання та контрзібрання. Обме-

ження свободи мирних зібрань. 

3. Реалізація в Україні свободи 

мирних зборів. 

4. Рішення Європейського суду з 

прав людини щодо тлумачення 

свободи зібрань (справа Букта та 

інші проти Угорщини 2007 р., 

справа Баранкевич проти Росії 

2007 р.).  

5. Право на свободу об’єднання. 

 

права на свободу зібрань та 

об’єднання. 

2. Межі допустимого обме-

ження права на свободу мир-

них зібрань. 

3. Реалізація в Україні свобо-

ди вираження поглядів та 

права на мирні зібрання. 

 
Завдання 2. Скориставшись 

інформаційними джерелами 

опрацювати теоретичний 

матеріал по темі. 

Завдання 3. Виконати тесту-

вання самоконтролю знань за 

темою. 

Тема 11. Право на власність. 

1. Міжнародно-правове регу-

лювання права власності. 

2. Зобов’язання держави щодо 

права на власність. 

3. Реалізація в Україні права 

власності, проблеми його захи-

сту. 

 

2 1. Право власності та його стру-

ктура. 

2. Обмеження права власності 

(правомірні і неправомірні). 

3. Резолюція Генеральної Асам-

блеї Організації Об’єднаних На-

цій 1803(ХVІІ) 1962 р.  

4. Протокол № 1 1952 р. до Кон-

венції про захист прав людини і 

основоположних свобод.  

– Завдання 1. Питання для само-

стійного вивчення 
1. Зобов’язання держави 

щодо права на власність. 

2. Обсяг поняття “мирне 

володіння майном”. 

3. Реалізація в Україні права 

власності, проблеми його 

захисту. 

 

6 
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5. Зобов’язання держави щодо 

права на власність.  

6. Практика Європейського суду 

з прав людини щодо права на 

власність (справа Спорронг і 

Льоннрот проти Швеції 1982 р., 

справа Фонд «Батьківська турбо-

та проти України» 2018 р., справа 

Зеленчук і Цицюра проти 

України 2018 р.).  

7. Захист володіння своїм май-

ном у практиці Європейського 

суду з прав людини. 

Завдання 2. Скориставшись 

інформаційними джерелами 

опрацювати теоретичний 

матеріал по темі. 

Завдання 3. Виконати тесту-

вання самоконтролю знань за 

темою. 

Тема 12. Заборона дискримінації. 

1. Дискримінація та її види. 

2. Міжнародно-правове регу-

лювання недискримінації. 

3. Зобов’язання держави щодо 

заборони дискримінації. 

 

– 1. Обсяг та складові заборони 

дискримінації. 

2. Міжнародна конвенція про 

ліквідацію всіх форм расової 

дискримінації 1965 р.  

3. Зобов’язання держави щодо 

заборони дискримінації.  

4. Практичне застосування нор-

ми про заборону дискримінації за 

Конвенцією про захист прав 

людини і основоположних сво-

бод. 

2 Завдання 1. Питання для само-

стійного вивчення 
1. Практичне застосування 

норми про заборону дискри-

мінації за Конвенцією про 

захист прав людини і осново-

положних свобод. 

2. Сучасні межі поняття дис-

кримінація. 

3. Реалізація заборони дис-

кримінації в Україні. 
Завдання 2. Скориставшись 

8 
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5. Практика Європейського суду 

з прав людини щодо заборони 

дискримінації. Заборона дискри-

мінації та люстрація. 

6. Практика Комітету ООН з 

прав людини у сфері дискримі-

нації. 

інформаційними джерелами 

опрацювати теоретичний 

матеріал по темі. 

Завдання 3. Виконати тесту-

вання самоконтролю знань за 

темою. 

 

Тема 13. Право на справедливий суд та на дієвий (ефективний) засіб юридичного захисту.  

1. Право на справедливий суд 

та на дієвий (ефективний) засіб 

юридичного захисту. 

2. Зобов’язання держави щодо 

права на справедливий суд та 

на дієвий (ефективний) засіб 

юридичного захисту. 

3. Стаття 6 Конвенції про за-

хист прав людини і основопо-

ложних свободою 

 

– 1. Обсяг та складові права на 

справедливий суд та на дієвий 

(ефективний) засіб юридичного 

захисту.  

2. Стаття 6 Конвенції про захист 

прав людини і основоположних 

свобод. 

3. Зобов’язання держави щодо 

права на справедливий суд та на 

дієвий (ефективний) засіб юри-

дичного захисту. 

4. Практика Європейського суду 

з прав людини щодо права на 

справедливий суд та на діє-

вий/ефективний засіб юридично-

го захисту. 

5. Здійснення в Україні права на 

справедливий суд та на дієвий 

– Завдання 1. Питання для само-

стійного вивчення 

1. Зобов’язання держави 

щодо права на справедливий 

суд та на дієвий (ефективний) 

засіб юридичного захисту. 

2. Складові елементи права 

на справедливий суд. 

3. Здійснення в Україні права 

на справедливий суд та на 

дієвий (ефективний) засіб 

юридичного захисту. 

 
Завдання 2. Скориставшись 

інформаційними джерелами 

опрацювати теоретичний 

матеріал по темі. 

Завдання 3. Виконати тесту-

вання самоконтролю знань за 

8 
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1 2 3 4 5 6 

(ефективний) засіб юридичного 

захисту. 

темою. 

 

Тема 14. Правомірне обмеження прав людини та відступ держав від своїх зобов’язань у сфері прав людини за 

надзвичайних станів. 

1. Правомірне обмеження прав 

людини. 

2. Критерії можливості право-

мірного обмеження прав люди-

ни. 

3. Відступ держави від своїх 

зобов’язань у сфері прав люди-

ни за надзвичайних станів. 

 

– 1. Правомірне обмеження прав 

людини та його критерії. 

2. Права людини і воєнний стан. 

Відступ держави від своїх зо-

бов’язань у сфері прав людини за 

надзвичайних станів. 

3. Втручання у право власності з 

точки зору його відповідності 

статті 1 Першого протоколу до 

Конвенції про захист прав люди-

ни і основоположних свобод. 

5. Указ Президента України 

«Про введення воєнного стану в 

Україні» 2018 р. 

6. Указ Президента України «Про 

введення воєнного стану в 

Україні» 2022 р. 

7. Відступ від дотримання прав 

людини за указом Президента 

України «Про введення воєнного 

стану в Україні» 2022 р. 

 

2 Завдання 1. Питання для само-

стійного вивчення 

1. Відступ держави від своїх 

зобов’язань у сфері прав лю-

дини за надзвичайних станів. 

2. Межі втручання у право 

власності у випадку воєнного 

чи надзвичайного стану. 

3. Права людини і воєнний 

стан в Україні. 

 
Завдання 2. Скориставшись 

інформаційними джерелами 

опрацювати теоретичний 

матеріал по темі. 

Завдання 3. Виконати тесту-

вання самоконтролю знань за 

темою. 

 

6 
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1 2 3 4 5 6 

Тема 15. Колективні права та їх захист в універсальному міжнародному праві. 

1. Захист прав осіб, які нале-

жать до меншин, у рамках 

ООН.  

2. Універсальні та регіональні 

міжнародно-правові джерела 

про загальні та спеціальні права 

національних меншин.  

3. Національні меншини та 

право народів на самовизна-

чення. 

4. Корінні народи та особливо-

сті їх міжнародно-правового 

статусу. 

 

– 1. Становлення інституту між-

народного захисту прав релігій-

них та національних меншин.  

2. Захист прав осіб, які належать 

до меншин, у рамках ООН. 

3. Універсальні та регіональні 

міжнародно-правові джерела про 

загальні та спеціальні права наці-

ональних меншин.  

4. Національні меншини та пра-

во народів на самовизначення, 

права національних меншин.  

5. Декларація ООН про права 

осіб, що належать до національ-

них або етнічних, релігійних та 

мовних меншин 1992 р.  

6. Поняття «корінні народи» та 

особливості їх міжнародно-

правового статусу. Декларація 

ООН про права корінних народів 

2007 р.  

7. Правовий статус національних 

меншин в Україні. 

– Завдання 1. Питання для само-

стійного вивчення 

1. Національні меншини та 

право народів на самовизна-

чення. 

2. Співвідношення права на-

родів на самовизначення із 

проблемою сепаратизму. 

3. Правовий статус націона-

льних меншин в Україні. 

 
Завдання 2. Скориставшись 

інформаційними джерелами 

опрацювати теоретичний 

матеріал по темі. 

Завдання 3. Виконати тесту-

вання самоконтролю 

8 

   

Тема 16. Міжнародний захист окремих категорій та груп осіб. Міжнародний захист прав людини під час 

збройних конфліктів. 



46 

 

1 2 3 4 5 6 

1. Міжнародно-правовий за-

хист прав жінок. 

2. Міжнародно-правовий за-

хист прав дітей. 

3. Міжнародно-правовий за-

хист прав осіб з інвалідністю. 

4. Міжнародно-правовий за-

хист прав трудящих-мігрантів. 

 

– 1. Конвенція Організації Об'єд-

наних Націй про ліквідацію всіх 

форм дискримінації щодо жінок 

1979 р. 

2. Конвенція про права дитини 

1989 р.  

3. Конвенція про права інвалідів 

2006 р.  

4. Конвенція Міжнародної орга-

нізації праці про працівників-

мігрантів (переглянута 1949 р.) N 

97. Міжнародна конвенція про 

захист прав всіх трудящих-

мігрантів та членів їх сімей 1990 

р.  

5. Конвенція про статус біженців 

1951 р.  

6. Європейські пенітенціарні 

правила 1987 р.  

7. Конвенція про захист прав і 

гідності людини щодо застосу-

вання біології та медицини: Кон-

венція про права людини та біо-

медицину 1997 р. 

– Завдання 1. Питання для само-

стійного вивчення 

1. Захист прав пацієнтів. 

2. Захист прав засуджених до 

позбавлення волі. 

3. Захист військовополоне-

них, цивільного населення, 

жінок та дітей під час війни. 

 
Завдання 2. Скориставшись 

інформаційними джерелами 

опрацювати теоретичний 

матеріал по темі. 

Завдання 3. Виконати тесту-

вання самоконтролю 

8 

   

Разом по дисципліні 8  12  100 
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Розділ 5. Система поточного та підсумкового контролю  
 
Таблиця 5.1. − Розподіл балів за результатами вивчення навчальної 

дисципліни «Міжнародний захист прав людини» для студентів денної 
та заочної форми навчання спеціальності 081 «Право» освітня програ-
ма «Право»  

Види робіт 
Максимальна 

кількість балів 

Модуль 1 (теми 1-6): виконання домашнього завдання 

(15 балів); робота на семінарських заняттях (10 балів); 

тестування (15 балів); поточна модульна робота 

(10 балів) 

21 

Модуль 1 (теми 7-12): виконання домашнього завдання 

(15 балів); робота на семінарських заняттях (10 балів); 

тестування (15 балів); поточна модульна робота 

(10 балів) 

39 

Екзамен 40 

Разом 100 

 
 
Таблиця 5.2. – Деталізований розподіл балів, що отримують студе-

нти денної та заочної форм навчання спеціальності 081 «Право» осві-
тня програма «Право» за результатами вивчення навчальної дисциплі-
ни «Міжнародний захист прав людини» 

 

Назва модулю, теми Вид навчальної роботи 
Кіль-
кість 
балів 

Модуль 1. Міжнародне право з прав людини та міжнародний захист прав 
людини 

Тема 1. Поняття, приро-
да та сутність прав лю-
дини 

1. Відвідування лекції – 
2. Обговорення теоретичного та прак-
тичного матеріалу на семінарському 
занятті 

1 

3. Тестування 0,5 
4. Виконання навчальних завдань 1 
Разом: 2,5 

Тема 2. Міжнародне 
право прав людини та 
міжнародний захист 
прав людини 

1. Відвідування лекції – 
2. Обговорення теоретичного та прак-
тичного матеріалу на семінарському 
занятті 

1 

3. Тестування 0,5 
4. Виконання навчальних завдань 1 
Разом: 2,5 
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Тема 3. Захист прав лю-
дини в діяльності Органі-
зації Об’єднаних Націй 

1. Відвідування лекції – 
2. Обговорення теоретичного та прак-
тичного матеріалу на семінарському 
занятті 

1 

3. Тестування 0,5 
4. Виконання навчальних завдань 1 
Разом: 2,5 

Тема 4. Європейська 
система захисту прав 
людини 

1. Відвідування лекції – 
2. Обговорення теоретичного та прак-
тичного матеріалу на семінарському 
занятті 

1 

3. Тестування 0,5 
4. Виконання навчальних завдань 1 
Разом: 2,5 

Тема 5. Інші регіональні 
системи захисту прав 
людини 

1. Відвідування лекції – 
2. Тестування 0,5 
3. Виконання навчальних завдань 0,5 
Разом: 1 

Поточна модульна робота 1 10 
Модуль 2. Міжнародний захист окремих прав і свобод та окремих кате-

горій осіб 
Тема 6. Право на життя. 
Заборона катувань, не-
людських або таких, що 
принижують гідність, 
видів поводження чи 
покарання 

1. Відвідування лекції – 
2. Обговорення теоретичного та прак-
тичного матеріалу на семінарському 
занятті 

1 

2. Тестування 0,5 
3. Виконання навчальних завдань 1 
Разом: 2,5 

Тема 7. Право на свобо-
ду та особисту недотор-
канність 

1. Відвідування лекції – 
2. Обговорення теоретичного та прак-
тичного матеріалу на семінарському 
занятті 

1 

3. Тестування 0,5 
4. Виконання навчальних завдань 1 
Разом: 2,5 

Тема 8. Право на повагу 
до приватного й сімей-
ного життя, житла та 
кореспонденції 

1. Відвідування лекції – 
2. Обговорення теоретичного та прак-
тичного матеріалу на семінарському 
занятті 

1 

3. Тестування 0,5 
4. Виконання навчальних завдань 1 
Разом: 2,5 

Тема 9. Свобода думки, 
совісті та релігії. Свобо-
да вираження поглядів 

1. Відвідування лекції – 
2. Обговорення теоретичного та прак-
тичного матеріалу на семінарському 
занятті 

1 
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3. Тестування 0,5 
4. Виконання навчальних завдань 1 
Разом: 2,5 

Тема 10. Свобода зіб-
рань та об’єднання 

1. Відвідування лекції – 
2. Обговорення теоретичного та прак-
тичного матеріалу на 

1 

3. Тестування 0,5 
4. Виконання навчальних завдань 1 
Разом: 2,5 

Тема 11. Право на влас-
ність 

1. Відвідування лекції – 
2. Обговорення теоретичного та прак-
тичного матеріалу на семінарському 
занятті 

1 

3. Тестування 0,5 
4. Виконання навчальних завдань 1 
Разом: 2,5 

Тема 12. Заборона дис-
кримінації 

1. Відвідування лекції – 
2. Обговорення теоретичного та прак-
тичного матеріалу на семінарському 
занятті 

1 

3. Тестування 0,5 
4. Виконання навчальних завдань 1 
Разом: 2,5 

Тема 13. Право на спра-
ведливий суд та на діє-
вий (ефективний) засіб 
юридичного захисту 

1. Відвідування лекції – 
2. Обговорення теоретичного та прак-
тичного матеріалу на семінарському 
занятті 

1 

3. Тестування 0,5 
4. Виконання навчальних завдань 1 
Разом: 2,5 

Тема 14. Правомірне 
обмеження прав людини 
та відступ держав від 
своїх зобов’язань у сфері 
прав людини за надзви-
чайних станів 

1. Відвідування лекції – 
2. Обговорення теоретичного та прак-
тичного матеріалу на семінарському 
занятті 

0,5 

2. Тестування 0,5 
3. Виконання навчальних завдань 1 
Разом: 2 

Тема 15. Колективні 
права та їх захист в уні-
версальному міжнарод-
ному праві 

1. Обговорення теоретичного та прак-
тичного матеріалу на семінарському 
занятті 

1 

2. Тестування 0,5 
3. Виконання навчальних завдань 1 
Разом: 2,5 

Тема 16. Міжнародний 
захист окремих катего-
рій та груп осіб. Міжна-

1. Обговорення теоретичного та прак-
тичного матеріалу на семінарському 
занятті 

1 
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родний захист прав лю-
дини під час збройних 
конфліктів 

2. Тестування 0,5 
3. Виконання навчальних завдань 1 
Разом: 2,5 

Поточна модульна робота 5 13 
Екзамен  40 
Разом за 2 семестр 100 

 
 
Таблиця 6 − Шкала оцінювання знань здобувачів вищої освіти за резуль-

татами вивчення навчальної дисципліни  
Сума балів 

за всі види 

навчальної 

діяльності 

Оцінка за 

шкалою 

ЄКТС 

Оцінка за національною шкалою 

90-100 А Відмінно  

82-89 В Дуже добре  

74-81 С Добре 

64-73 D Задовільно 

60-63 Е Задовільно достатньо 

35-59 FX 
Незадовільно з можливістю проведення 

повторного підсумкового контролю 

0-34 F 
Незадовільно з обов’язковим повторним 

вивченням навчальної дисципліни та 
проведенням підсумкового контролю 
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Таблиця 7. – Система нарахування додаткових балів за видами робіт з 

вивчення навчальної дисципліни «Міжнародний захист прав людини» 
 

Форма робо-
ти 

Вид роботи Бали 

1. Навчальна 1. Участь у предметних олімпіадах: універ-
ситетських, міжвузівських, всеукраїнських, 
міжнародних 

10-30 

2. Участь у конкурсах на кращого знавця 
дисципліни: університетських, міжвузівсь-
ких, всеукраїнських, міжнародних 

10-30 

3. Виконання індивідуальних навчально-
дослідних завдань підвищеної складності 

1-15 

4. Написання і захист наукового реферату з 
визначеної проблеми 

0-5 

2. Науково-
дослідна 

1.  Участь в наукових гуртках («Ін-Юре») 5-20 
2. Участь в наукових студентських клубах 
(«Феміда») 

5-20 

3. Участь в конкурсах студентських робіт: 
університетських, міжвузівських, всеукра-
їнських, міжнародних 

5-15 

4. Участь в наукових студентських конфе-
ренціях: університетських, міжвузівських, 
всеукраїнських, міжнародних 

5-15 

5. Підготовка публікації в наукових видан-
нях. 

20 

6. Оформлення сценарного плану дидакти-
чної гри 

10-20 

Разом  * 

 
* Максимальна кількість додаткових балів для студента – 30. 
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Розділ 6. Рекомендовані джерела інформації 

Нормативно-правові акти: 
1. Конституція України. Прийнята на п’ятій сесії Верховної Ради 

України 28 червня 1996 р. // Офіційний вісник України. – 2010. – № 

72/1. – Ст.2598. 

2. Статут Організації Об'єднаних Націй і Статут Міжнародного 

Суду від 26 червня 1945 р. // Верховна Рада України. Офіційний інте-
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Розділ 6. Програмне забезпечення комп’ютерної підтримки освіт-

нього процесу з навчальної дисципліни «Міжнародний захист 

прав людини» 

 
1. Загальне програмне забезпечення: 

Пакет програмних продуктів Microsoft Office, до якого входить 
програмне забезпечення для роботи з різними типами документів: 
текстами, електронними таблицями, презентаціями, базами даних 
тощо. Мережеві сервіси Google. 

Основними й найбільш використовуваними складовими пакету Mi-
crosoft Office є: 
1. Microsoft Word. 
2. Microsoft Excel. 

3. Microsoft Power Point. 

 
2. Спеціалізоване програмне забезпечення комп’ютерної підтримки 
освітнього процесу:  
– Презентації Microsoft PowerPoint з тем курсу; 
– Міжнародний захист прав людини : завдання для аудиторного тес-

тування студентів заочної форми навчання / Б. В. Стрілець [Елект-
ронний ресурс]. – Режим доступу: http://10.0.0.34/ 

– Міжнародний захист прав людини : Дистанційний курс з дисциплі-
ни для студентів спеціальності 081 «Право» [Електронний ре-
сурс]. – Режим доступу: 
http://www2.el.puet.edu.ua/st/course/view.php?id=1804 

– Інформаційно-правова система «ЛІГА:ЗАКОН»; 
– Інформаційно-правова система «НАУ» (ІАЦ «Ліга»); 
– Правові системи «Інфодиск: Законодавство України» (ІАЦ «Інфо-

диск»); 
– Правові системи НаУ, МЕГА-НАУ (ЗАТ «Інформтехнологія); 
– інформаційно-правова система із законодавства України «Право» 

(Компанія «Інформаційно-аналітичний центр «БІТ»). 
– пакети тестів до тем навчальної дисципліни для студентів денної та 

заочної форм навчання, розміщені в системі Оpen test. 


